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Die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. ETTr1AYER und Genossen 
haben a.m 20 0 Februar 1980 unter der Nro 344/J an mich eine 
schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend die Vorbe­
reitungen für die Feiern zum 25jährigen Jubiläum des Staats­
vertrages gerichtet g welcne folgend.en \vortlaut hat: 

98 10 Welches Gremium ist mit der Vorbereitung der Staatsver­
tragsSeiern beauftragt? 

20 Ist geplant, die im Parlament vertretenen Oppositions­
parteien bei der Planung der anläßlich des 25jähri.gen 
Jubiläums des Staatsvertrages stattfindenden Festlich­
keiten miteinzubeziehen? 

Wurden die Außer ... '1dnister del" vierSignatarstaaten des 
Staatsvertrages für die Festlichkeiten eingeladen? 

4" Haben sie ihre Teilnahme zugesagt? 

50 Ist es richtige daß die Signatarstaaten in der Bundes­
hauutstadt bzwo in LandeshauPtstädten an Militärparaden 
teilnehmen sollen? In welcher Form ist diese 'l'eilnahme 
vorGesehen und welche Staaten sollen an welchen Paraden 
t .:: .", t') e11ne .. l1!1en. 

60 In welchem Ausmaß soll das österreichische Bundesheer 
an Paraden anläßlich der Staatsvertragsfeierlichkeiten 
teilnehmen?" 
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Ich beehre mich" diese Anfrage wie folgt zu beantworteno 

Eine gleichlautende Anfrage wurde auch an den Bundesminister . . 
für Auswärtige Angelegenheiten gerichtete Die Beantwortung 
der Fragen 3 und 4 fällt nicht in meine Kompetenz und wird 
vom Bundesminister für Auswärtige Angelegenheiten beantwortet, 
weshalb ich mich auf die Beantwortung der Fragen 1, 2, 5 u..l1.d 6 

beschränke" 

Zu Fra;r.e 1 ~ .. 

In einem mündlichen Bericht 9 den ich in der 50 Sitzung des 
Ministerrates am 100 Juli 1979 abgegeben habe, wurde von 
mir die Einsetzung eines Ministerkomitees zur Vorberatung 
der beabsichtigten Maßnahmen aus Anlaß der 250 Wiederkehr 
des Tages des Abschlus.ses· des österreichischen Staatsver­
trages bekanntgegeben.' 

Dem Ministerkomitee gehören neben mir der Vizekanzler, der 
Bundesminister für Landesverteidigung~ der Bundesminister 
für Auswärtige Angelegenheiten 9 der Bundesminister für Unter­
richt und Kunst, der Bundesminister. für Justiz und der Bundes­
minister für Wissenschaft illld Forschung an" 

In drei Sitzungen p am 100 September, 8 .. Oktober und 17" Dezember 
wurde das grundsätzliche Konzept festgelegt .. Das Minister­
komitee beschloß ferner in seiner zweiten Si.tzung die Ein­
setzung von Professor Dro Alexander GIESE als Koordinator 
aller im Zusammenhang mit den StaatsvertragsfeierlichJ,:eiten 
stehenden Aktivitäteno 

Professor GISSE hat sowohl in den oben angeführten Sitzungen 
als auch darüber hinaus informell über den Fortgang der 
Vorbereitungen regelmäßig berichtet .. 
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Zu F!"a qe 2 : - ~---= 

Ich habe den Bundesparteiobmann der ÖVP p Abgeordneten zum 
Nationa.lrat DrG Alois MOCK ersucht, für den am 150 Mai 1980 

in der Hofburg geplanten Staatsakt einen Redner seiner Partei 
zu nominiereno Es wurde Vizekanzler a G DG DroFritz BOCK 
nominiert .. 

Vorerst ist zur Vermeidung von Hißverständnissen festzuhalten, 
daß die Abha.l tung einer Militärparade anläßlich der S taa ts­
vertrags feiern nicht vorgesehen ist. Richtig ist aber p daß 
auf Einladung der Bundesregierung Militärmusikkapellen der 
Signatarstaaten an diesen Feierlichkeiten tellneb..men werden.' 

Was das in Aussicht genommene Programm betrifft. so sollen 
nach Eintreffen dieser Militärmusikkapellen am 110 oder 
12", Mai 1980 gemeinsame Konzerte mit österreichischen Hilitär­
musikkapellen in den je\veiligen Landeshauptstädten der ehemali­
gen Besatzungszonen bz~!o in St" Pöl'ten und Krems stattfinden. 

o 

Für den 140 Hai 1980 ist ein '~Tattoolt in der Wiener Stadt-
halle (Musikkapellen der Signatarstaaten w~d des österrei­
chischen Bundesheeres) vorgeseheno Für 15. Mai 1980 ist 
schließlich je ein Konzert dieser Kapellen vor dem Festakt 
im Belvedere u,,"1d vor Beginn des Staatsakte3 a.u.f dem Helden­
platz sowie am Abend bei der Eröffnilllg der vliener Festwochen 
auf dem Rathausplatz geplanto 

Zu Frag,e 6 

Abgesehen von der Teilnahrne des österreichischen Bundesheeres 
an den unter der in der Beantwortung der Frage 5 genannten 
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Veran5taltungen findet am 110 Mai 1980 als Auftakt der Staats­
vertragsfeiern ein Festkonzert mehrerer Bundesheerkapellen 
auf dem Heldenplatz statto 
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